

Krónika

A 2024/2025-ös tanév őszi szemesztere is a végéhez ért: a Szakkollégium tagjai a félévet az Intézményi, illetve ezáltal az Országos Tudományos Diákköri Konferenciára (továbbiakban: OTDK) való készülés jegyében töltötték, különböző workshopokon vettek részt, majd helyt álltak az intézményi Tudományos Diákköri Konferencián (továbbiakban: TDK), a félév végén pedig a Collegium Iuridicummal közösen írt tanulmánykötetünk is megjelent.

A felvételi eljárás során három új taggal bővült a Szakkollégium. A Civilisztika Tagozat Csordás Gergelyt és Martin Mírát köszönheti tagjai közt, az Elméleti-történeti Tagozatba pedig Saly Attila nyert felvételt. A szemeszter végén megannyi tagunktól el kellett búcsúznunk: a Bűnügyi Tagozathoz Csendes Dóra, Hollósi Beatrix, Oszvald Bálint és Soltész Evelin, illetve Rózsa Csongor Ernő szerez várhatóan abszolutóriumot. Rózsa Csongort Ványik Paszkál váltja a Bűnügyi Tagozat vezetőjeként. A Civilisztika Tagozathoz Berki Vivien, valamint Tónai Virág Eszter abszolvál, előbbi utódja Tagozatvezetőként Frank Sára lett, a Közjogi Tagozathoz pedig Szántó Soma helyett Csillik Szilárd lett az új Tagozatvezető, Soma mellett Balogh Márton és Kemény Bálint is alumni tagokká váltak. Berki Vivien és Rózsa Csongor Ernő alelnöki megbízatása a félévvel véget ért, a Közgyűlés Martin Mírát és Kőszegi Gergőt támogatta utódjaikként.

A Szakkollégium különböző szakmai workshopokat tartott tagjainak október folyamán, amik az OTDK-ra való felkészülést segítették: a tagok kötetlenül beszélgethettek a mentorokkal a dolgozatírás buktatóiról, a hivatkozások nehézségeiről, az MI-vel kapcsolatos új elvárásokról, valamint hogyan kell jól előadni egy kutatást (illetve hogyan nem). A már-már hagyományosnak tekinthető ún. 0. forduló is megtartásra került november 5-én, ahol Szakkollégistáink egymás előtt adhatták elő eddigi kutatási eredményeiket az intézményi TDK előtt, egyfajta főpróbaként. A 0. forduló sikeresnek bizonyult, tagjaink hasznos tanácsokkal felvértezve vettek részt élesben a kari fordulón, amit mi sem bizonyít jobban, minthogy minden nevezett tagunk tovább jutott az OTDK valamely szekciójába.

Eredményeink: Pohl Petra Sára, 2. helyezett a Büntető eljárásjogi tagozatban („Barnahus módszer: a gyermek kihallgatásának speciális módja”), Rózsa Csongor Ernő, 1. helyezett az Egyetemes és összehasonlító jogtörténeti tagozatban („Az angolszász király – Hatalmi berendezkedés és hatalomgyakorlás a kora középkori Angliában”), Szántó Soma, 1. helyezett az Európai közjogi tagozatban („Tisztviselő eladó? Az Európai Unió forgóajtó-problémája”), Ványik Paszkál, 1. helyezett az Infokommunikációs jogi tagozatban („Adatvédelem az új digitális korszakban: A GDPR és a mesterséges intelligencia-rendelet összefüggései és kihívásai”), Csordás Gergely, 1. helyezett a Jog- és állambölcseleti tagozatban („Szegénység, közösségvállalás,

igazságosság”), Csendes Dóra, 2. helyezett a Közigazgatási jogi tagozatban („Nyelvi korlátok: a külföldiek kihívásai a magyar közigazgatásban”), Zaka Noémi Maja, 1. helyezett a Polgári eljárásjogi tagozatban („A gyermek meghallgatása a szülői felügyelettel kapcsolatos perekben, különös tekintettel az értesítési kötelezettségre”), Kovácsi Virág, 1. helyezett a Római jogi tagozatban („Cicero az Európai Unió Bírósága előtt. A római jogtudomány öröksége az uniós polgárság joggyakorlatában”), Magyar Kata, 1. helyezett a Társadalomelméleti tagozatban („Gyerekcipőben – Gondolatok a gyermekvédelmi rendszer aktuális állapotáról”). Továbbjutott továbbá az OTDK-ra Balogh Márton („A platform alapú munkavégzés kérdései az Európai Unióban és Magyarországon: különös tekintettel a jogviszony-minősítés problémájára”; és „A migráció és a menekültügy externalizációja az Európai Unióban”), Farkas-Kozics Iván („A más eljárásban kirendelt szakértő alkalmazásának egyes elméleti és gyakorlati kérdései a polgári eljárásjogban”), Frank Sára („A magyar vadászati jog fejlődése és aktuális helyzete a fenntarthatóság tükrében”), Győri Petra („A titkos információgyűjtés és a leplezett eszközök eljárásjogi kérdései”), Kis Rebeka („A jogi személyek nyilvántartásának változásai – kiemelt figyelemmel a gazdasági társaságok működésére” , „Helyi termékek a piacon: a rövid ellátási láncok szabályozása, különös tekintettel a bevásárlóközösségekre”), Kovács Sophie („A családon belüli erőszak ritkán látott oldala: A szülőbántalmazás”). Legjobb opponenseink: Simon Péter (Európai közjogi tagozat), Rózsa Csongor Ernő (Büntető eljárásjogi tagozat, Magyar alkotmány- és jogtörténeti tagozat, Nemzetközi jogi tagozat), Oszvald Bálint (munkajogi és társadalombiztosítási tagozat), Csordás Gergely (Polgári jogi tagozat), Győrpál Eszter (Római jogi tagozat).

Az Emberkereskedelem Elleni Küzdelem Munkacsoport két féléven át átfogó kutatást végzett a magyar bírói gyakorlatról az emberkereskedelem tekintetében, aminek egy Scripturában helyet kapó tanulmány lett az legfőbb eredménye. A Munkacsoport a kiszolgáltatott helyzet és a kizsákmányolás fogalmát kutatta, az ellentmondásokat, illetve a meghatározás nehézségeit. A Munkacsoport továbbá a Szabadulókamion mintájára egy szabadulósobát rendezett, amit el is vitt a Mandulafa Gyermekotthonba, ekképp közelebb hozva a veszélyeztetett személyekhez az emberkereskedelemben rejlő veszélyeket.

A Szakkollégium – mint minden évben – idén is részt vett a különböző beiskolázási programokban, így jelen volt a Ciszterci Rend Nagy Lajos Gimnáziumában megtartott nyílt napon november 7-én, illetve Bonyhádon a Petőfi Sándor Evangélikus Gimnáziumban is november 16-én. A Szakkollégium bemutatkozó standolással és szakmai kvízzel részt vesz a PTE ÁJK 2025 január 29-i Nyílt Napján is.

Szakkollégistáink az idei félévben is több komoly eredménnyel büszkélkedhettek és öregbíthették a Szakkollégium hírnevét. Ezek közül a legfontosabbak a Nemzeti Felsőoktatási

Ösztöndíj, amit Berki Vivien, Csendes Dóra és Szántó Soma nyertek el, az újonnan meghirdetett Deák Ferenc Ösztöndíjat pedig Balogh Mártonnak, Csendes Dórának, Jávorszki Hunor Bendegúznak, illetve Szántó Somának ítélték oda. A Kriszbacher Ildikó Tehetséggondozó Programban idén Balogh Márton, Csendes Dóra, Rózsa Csongor Ernő és Szántó Soma vehetnek részt, az Óriás Nándor-díj nyertese pedig Szántó Soma lett. A különböző ösztöndíjak mellé felsorakozik még az Intézményi Szakmai, Tudományos Ösztöndíj, UP Competency LAB Ösztöndíj, valamint Tanulmányi Ösztöndíj, illetőleg a Hallgatói Szolgáltatási Központ tehetséggondozó programjának jóvoltából legkiemelkedőbb tagjaink ÓNSZ Kiválósági Ösztöndíjban is részesültek. Számos tagunk ezen túl részt vesz a Szinapszis+ Mentorprogramban, valamint az Egyetemi Kutatói Ösztöndíj Programban is.

Elnökségünk tagjai különböző előadásokat tartottak a félév folyamán: szeptember 3-án Berki Vivien, Kiss Mátyás és Rózsa Csongor Ernő népszerűsítették a Szakkollégiumot az elsőévesek előtt, illetőleg Berki Vivien november 18-én a Mailáth György Tudományos Pályázat Szimpóziumán bemutatta „Anyá, apa, nekem is van véleményem! – A gyermek véleménynyilvánításhoz való jogának biztosítása a hazai szülői felügyelet rendezése iránti perekben” című pályaművét.

A Szakkollégisták tevékenységükkel segítették a Magyarországra látogató, az emberkereskedelem veszélyeihez kapcsolódó tudatosítási kampányt folytató Szabadulókamion működtetését. E projekt keretében - Szijártó István vezetésével - tagjaink a Szabadulókamionnal bejárták a Dunántúlt, jelen voltak Győrben, Budapesten, Kaposváron, Dombóváron, Komlón és Pécsen is.

Nagy örömünkre szolgál, hogy a 2023/2024-es tavaszi félévben május 4-én Kolozsvárott a Collegium Iuridicummal közösen megrendezett konferenciánkból idén télen tanulmánykötet jelent meg „IN COMMUNI VIA – Az Óriás Nándor Szakkollégium és a Collegium Iuridicum közös kötete” címmel. A kötetben összesen 11 különböző témájú tanulmány található, egymástól egészen eltérő jogterületeket lefedve, így helyet kapott benne például az Antarktisz feletti szuverenitás kérdése, a közgyűlési határozatok bírósági kontrollja Romániában, a mentelmi jog angol történetisége, a váltott gondoskodás, valamint a mesterséges intelligencia lehetséges alkotmányjogi kockázatai is.

A félév mind közösségi, mind egyéni szinten programokkal és sikerekkel bővelkedett, ennek következtében hasonlóan feladatokban, élményekben gazdag következő félévet remélünk. Büszkék vagyunk Szakkollégistáinkra!

ÓNSZ Elnökség